

ЗАЧЕМ НУЖНА ПРИВИВКА? ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ СТОРОНЫ СВОЕВРЕМЕННОЙ ВАКЦИНАЦИИ

Каждый родитель уже с первых дней рождения малыша сталкивается с вопросом вакцинации. Вакцинация детей необходима, ведь указанный способпрофилактикипозволяетзащититьорганизмотцелогорядаопасных инфекционных заболеваний.

Итак, что же делать родителям, которые боится делать прививки своему малышу? Разумеется, указанную манипуляцию выполняет медицинский работник, но ведь родителям приходится переживать за результат. Да и современное законодательство предусматривает возможность родителям отказаться от вакцинопрофилактики, поэтому перед ними возникает вопрос: прививать или не прививать малыша?

Какие действия предпринять родителю, который боится прививок?

В первую очередь необходимо успокоиться и проанализировать все моменты, связанные с проведением вакцинации или отказом от нее. Родитель, который говорит себе и окружающим: «Боюсь делать прививки ребенку», должен ответить на следующие вопросы:

Является ли заболевание, от которого врач рекомендуется привиться, смертельно опасным? Каким является риск заражения у ребенка, с одной стороны, и риск появления серьезных осложнений от прививки – с другой; Здоровлиребеноквданныймомент, готовлиегоорганизм справиться с нагрузкой, связанной с введением вакцины;

Качественным ли является препарат? Где он был закуплен? Эту информацию можно получить в медицинском учреждении у специалиста; Примут ли ребенка в дошкольное детское учреждение без документа опрививках?Невозникнетливпоследствиинеобходимостькупитьсправку для этой цели?

Положительные и отрицательные стороны прививок

Плюсы прививок-обще известны. К ним относят:

- Вакцинация является единственной возможностью защититься от таких серьезных заболеваний, как столбняк или полиомиелит;
- Даже если привитый ребенок заболеет, к примеру, краснухой, болезнь у него будет протекать в более легкой форме;
- Современные вакциныявляютсяменее токсичными, чемпрепараты предыдущих поколений. Антибиотики, которыми пришлось бы лечить, например, коклюш, имеют намного больше побочных эффектов;
- Массовый отказ от прививок может спровоцировать возникновение эпидемий тех болезней, о которых все уже давно забыли;
- Рискосложнений отпрививокгораздоменьше, чемрискосложнений болезней, от которых они защищают.

Минусыупрививоктожеесть. Книмможноотнести:

- Вакцинация в некоторой степени снижает естественный иммунитет малыша;
- Препаратнедаетстопроцентнойгарантиитого, что человекниког да не заболеет в будущем.

Современная медицина использует совершенно новые вакцины, в которых опасные компоненты либо сокращены до минимума, либо полностью исключены. Часто болеющие дети больше всего нуждаются в иммунопрофилактике. Они наиболее подвержены инфекциям, и заболевания у них нередко протекают с осложнениями.

Для ослабленных детей предусмотрены «добавочные» прививки по показаниям. Например, возбудительпневмококка—причина 70% инфекций респираторной системы. Поэтому и разработана специальная вакцина для детей, подверженных респираторным заболеваниям.

Дажечастичнаязащита—этолучше, чемвообщеникакой. Упривитых детей, еслидажеонизаболевают, болезныпротекает вболеелегкой формен дает меньше осложнений. В современных вакцинах концентрация токсичных веществ сведена к минимуму. Антибиотики, которые придется принимать, если непривитый ребенок заболеет, могут нанести детскому организму больший вред.

Как работают вакцины

1. Чтотакоевакцины?

Это иммунобиологические препараты, главным действующим началом которых служит измененный возбудитель (ослабленный, убитый, представленный фрагментами или анатоксинами).

2. Отчегодолжны защищать вакцины?

От инфекционного заболевания. В чем его причина? Только ли в попадании в организм соответствующего возбудителя? Конечно, нет. В противном случае заболевали бы все зараженные. Но этого никогда не происходило даже во время страшных эпидемий чумы, холеры, не говоря уже об оспе, туберкулезе, полиомиелите, дифтерии, гриппе и др. Т.е., помимо самого возбудителя ничуть не меньшую роль вдавлении на «чашу весов» здоровья-болезни (как в смысле самого факта заболевания, так и способности справиться с недугом) играют внутренние факторы, как врожденные, так и приобретенные. Со второй половины 19 века их стали называть очень знакомым ныне термином — «иммунитет».

Этимологически это слово обозначает «освобождение, избавление от чего-либо». Иммунитет (применительно к рассматриваемым нами инфекциям) — это по сути врожденная или приобретенная способность организма защититься и освободиться от проникших в него возбудителей. Именно эту способность и призвана создать вводимая в организм вакцина.

Важно запомнить

Вакцина — единственный способ защитить ребенка от болезней, от которых нет лекарства

Ввакцинномпрепаратеиспользуетсятолькоубитыйилиослабленный микроорганизм, он не может вызвать инфекцию

У вакцинации три цели: предотвращение тяжелого исхода от инфекции, защита от осложнений и формирование коллективного иммунитета

Отек и краснота в области укола, а также температура и слабость — это нормальная реакция иммунитета на прививку

Кроме прививок по национальному календарю, важно защищать ребенка с помощью дополнительных вакцин

Перед вакцинацией не нужно сдавать анализы или давать ребенку лекарства, если нет специальных показаний.

Да или нет прививкам? Выбор за Вами. Главное, чтобы он был Вашим — осознанным и добровольным!